

Madrid

OTRO GRAN DESASTRO

Ya ha dado nuestro orondo señor Ministro de Obras Públicas con la solución del aumento de salario y sueldo a los obreros y empleados de ferrocarriles.

No podrá satisfacerse plenamente lo que piden, pero no le irá muy lejos el plan discutido por el señor Prieto. Se piensa extraer setenta u ochenta millones del bolsillo del pueblo español para distribuirlos equitativamente entre los aludidos ferroviarios.

¿Que cómo se van a extraer? Pues mediante la subida de las tarifas ferroviarias de viajeros y de mercancías.

Ahora bien: la elevación de estas tarifas supone la del precio de las cosas, el cual subirá, no ya en la proporción, sino excediendo la proporción en que suban las tarifas de los transportes.

Y si la vida se encarece resultará que lo que reciben en suplemento de salarios y sueldos los obreros y empleados le devolverán en el mayor precio en que habrán de adquirir los artículos necesarios para la subsistencia, pues no habrá nadie tan candoroso que crea que los setenta u ochenta millones consabidos van a salir pura y exclusivamente de las correas de comerciantes e industriales, sin que ello tenga reflejo, ni incidencia de ninguna especie en la economía de las familias españolas.

Estamos, pues, en presencia de un problema más intenso y extenso, aunque no se exteriorice por el momento ruidosamente, que el de los obreros ferroviarios.

Si se hace lo anunciado, que sí se hará, pues no hay disparate que quede inédito, dentro de nada los repetidos obreros se encontrarán como hoy; sentirán las mismas necesidades que hoy, puesto que la ventaja del mayor y siempre corto número de monedas que reciban, quedará anulada por el menor valor adquisitivo de las mismas y en cambio sobre el pueblo caerá la doble pesadumbre del encarecimiento del vivir y la de esos millones que si bien no pagará directamente en los muelles de las estaciones, ni en los despachos de las Compañías de ferrocarriles, no podrá excusarse de pagarlos en las tiendas de ultramarinos, en los comercios y en las fábricas.

No sé si estos hombres que gobiernan se dan cuenta de su situación. No sé si metidos bajo la campana de la máquina neumática del parlamento, creen de veras que todo va bien porque así lo dicen o den a entender sus votos remunerados. Si fuera ese su estado de ánimo, podría asegurarse que han perdido por completo la sensibilidad; que tienen ojos y no ven y oídos y no oyen; y de ahí que propongan y realicen alegremente cosas insensatas que están acabando con la paciencia de este pobre pueblo, que es ya un gran desilusionado y se podría convertir en un gran desesperado.

PATRICIO

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	37 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	31 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	16 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre	24 00
Oscilación	14 20
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	7 00
Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm.	754 50
Temperatura a la sombra	19 00
Temperatura de termómetro húmedo	15 80
Tensión de vapor	11 40
Humedad relativa	70 00
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Viento
Recorrido en 24 horas	210 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Al Sagrado Corazón de Jesús

He aquí, Señor, el noble pueblo (Ibero)

cuyo patrio solar te ha consagrado, que a Ti vuelve los ojos confiados, lleno de recia fe su pecho austero.

Hoy más que nunca, con afán sin

quiere aclamar tu Corazón Sagrado pidiéndote que implantes tu reinado de amor, augusto, e impercedero.

Ante el clamor que fervido se eleva, aquieta el turbio mar de las pasiones y a España por serenas rutas lleva colmándola de gloria y bendiciones: ¡haz que se abra de paz una era nue-

va, atrayendo hacia Ti los Corazones!
MIGUEL ANGEL.

¿Para qué queremos los templos suntuosos, si mientras los levantamos, la prensa atea aleja al pueblo de los templos?

¿Para qué fundamos las escuelas gratuitas, si por obra de la prensa irreligiosa los niños que educamos en ellas se sirven para nutrir las filas del socialismo?

¿Qué conseguimos gastando centenares de miles de duros en espléndidos monumentos al Corazón de Jesús, si mientras tanto los diarios ateos arrancan del corazón del pueblo el verdadero monumento de la fe y del amor a Jesucristo?

¿De qué nos ha servido tener colegios admirables, donde se ha educado la parte más selecta de la sociedad, si ha bastado un simple artículo de la Constitución para arrebatar a los religiosos la facultad de enseñar y la facultad de poseer?

F.A.E.

Las revisiones de rentas de la Propiedad Urbana

La disposición del Ministerio de Justicia dictada con fecha 16 del que rige se inserta en la «Gaceta» del 17, es una cumplida ejecución, que cristaliza un acierto ejemplar y depurado, en la regulación del precio de los alquileres de las viviendas.

En la parte expositiva de aquella orden, reconoce y declara el Sr. Ministro, con la más franca sinceridad, que en las revisiones de alquileres de fincas urbanas, promovidas al amparo del Decreto de 29 de Diciembre, se han dado casos en que las rentas fijadas por los Tribunales resulten insuficientes para atender a los gastos indispensables de los inmuebles, y añade asegurada, que ante las situaciones creadas por algunas sentencias, se ha visto que no basta una simple relación de fechas y una escala de recargos para fijar el precio de los arrendamientos «pues la realidad ha demostrado que, lejos de ser éste automatismo una garantía de acierto, en muchas ocasiones, causa de mayores injusticias que las que se tratan de evitar con la intervención del Estado, en el precio de los inquilinatos.»

Fundado en estos motivos el señor Ministro ordena en la parte preceptiva:

«Que en lo sucesivo los Tribunales de Justicia cuidarán de que las rentas que se fijen a las fincas urbanas en los juicios de revisión promovidos al amparo del artículo 7.º del Decreto de 29 de Diciembre, alcancen a cubrir los gastos de conservación y las contribuciones e impuestos, además de producir un beneficio en relación con su valor, atendidas las condiciones y fecha de la construcción del inmueble.»

La disposición no puede ser más clara y concluyente. Refleja un criterio de justicia y de moral que nadie puede desconocer. En esas breves líneas se condensan reglas concretas que seguramente acabarán con las exageraciones y abusos a que daba lugar las incomprensiones y egoísmos de las partes interesadas.

Ha comprendido el Gobierno que sería absurdo pretender que el alquiler que reciba un propietario lo inverta totalmente en los gastos de reparación y conservación y en contribuciones e impuestos y que no le quede saldo alguno, o le quede mezquino beneficio por administrar su propia finca, todo con el fin de que dispongan de viviendas baratas, los que hasta ahora se han llamado arrendata-

Federación Provincial de Sociedades y Sindicatos Agrícolas de Córdoba

Labrador: ¡No deposites tu trigo en ninguna fábrica harinera!

Si lo haces cesa la demanda de trigo y el precio se derrumba vertiginosamente, por que no hay quien lo compre.

POR AHORRARTE EL ACARREO DE TU GRANERO A LA FABRICA, TE LIQUIDARIAN ESE TRIGO, QUE DEPOSITASTE CUANDO TENIA BUEN PRECIO, A UNO INSIGNIFICANTE.

¡AYUDA A QUIEN VELA POR TUS INTERESES Y HAZ LO QUE TE DECIMOS!!

¡TEN CONFIANZA EN LOS DEMÁS POR TU PROPIO PROVECHO!!

rios y que bien pudieron denominarse poseedores de inmuebles ajenos.

Ahora en los juicios de revisión exigirán los tribunales que se acredite el valor de las fincas, para lo cual necesitarán los asesoramiento técnicos que estimen, como garantía de acierto e imparcialidad. Y como los valores que se depuran y filen, podrán discrepar de los del Catastro, será probable que se lleven a este los nuevos tipos y que ello determine un aumento en las contribuciones, siendo de suponer y esperar que los propietarios no resistan la natural elevación de tributos, reconociendo que es un principio de estricta justicia, que todos contribuyan a las cargas públicas en proporción con las utilidades que reciban.

Del valor que, como regla básica, se asigne a cada finca, habrá que deducir, como se ordena, los gastos anuales de su conservación y es evidente que este descuento será mayor, cuanto más viejo sea el inmueble de que se trate.

El precio en que se tase la finca, sufrirá la obligada rebaja de las contribuciones e impuestos, así como el tanto por ciento del capital que la finca represente, como beneficio justo y razonable a favor del propietario.

forma, no habrá quien rechace el criterio de equidad que la Orden refleja, aún tratándose de espíritus egoístas y deconcentrados, porque con qué fundamentos podrán impugnarse las formas adoptadas?

¿Habrá quien pretenda que el propietario no cobre lo que según el valor de su inmueble, deba percibir? ¿Sería el delirio!

Tenemos que reconocer la rectitud con que ahora se ha procedido para corregir abusos, siquiera sea interin desaparece la excepción y se retorna a la normalidad contractual, pues todo el mundo está harto convencido de que lo que se llama pavoroso problema de la vivienda, ha desaparecido por completo en España. En todas partes del País acusan las estadísticas la existencia de numerosas casas y pisos desalquilados. El problema no es de escasez, es simplemente de precio. Ya era hora de que cesara el intervencionismo del Estado y se sometieran los alquileres a la libre competencia de la oferta y la demanda.

MANUEL VARO REPISO.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE ANOCHE

Presidió el Alcalde, asistiendo 25 concejales.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se aceptaron las dimisiones que presentaron los señores Hidalgo, Palomino y Medina, de sus cargos de tenientes alcaldes y presidentes de varias comisiones.

Se acordó conceder 250 pesetas a los Consejos escolares del Grupo Colón y Escuela Maternal, después de ser impugnado por el señor Hidalgo.

Sacar a concurso la adquisición de material para completar la dotación de las escuelas Senea y Carlos Rubio, que importan 3.693 pesetas.

Se dió lectura al dictamen emitido por el Ingeniero relacionado con las obras de alcantarillado del Sector Central.

El señor Hidalgo citó deficiencias que quedaban comprobadas, así como que los empleados del Municipio encargados de la vigilancia de las obras fueran declarados cesantes por no causar molestias al contratista.

Leyó una relación de las deudas que existen por alcantarillado, resultando que mientras a unos se les debe el 80 por 100, al contratista del Sector Central solo se le debe el 21 por 100.

Obras de don Luis Ruiz de Castañeda

No es necesario presentar al señor Ruiz de Castañeda. Los lectores le conocen y estiman personal y literariamente porque este hombre, además de escribir con garbo y corrección, es popular por algo que vale más que el talento: la bondad e hidalgía del espíritu.

Castañeda no nació en Córdoba, pero la ama cordialmente mirándola con ojos de artista enamorado de sus bellezas y con expresión de hijo adoptivo que debe a su madre las más gratas horas.

La tierra de Córdoba bajo la que reposan tantas glorias guerreras y literarias es sagrada para don Luis, porque en ella duerme el eterno sueño la que fué dulce compañera de su vida.

No es de extrañar que de ella hablé con tan emocionados acentos y que la haya consagrado toda su labor literaria como un perfume de su alma reconocida.

Córdoba es «Camp ras», su mejor obra para mí, y uno de los libros mejor concebidos y escritos que conozco en ese nada fácil género de la literatura cin-gética, y «cordobesismas» son también sus laureadas novelas «Gran madre y mejor madrastra» y «Carticismo».

Castañeda puede decir como el clásico: «ubi bene ibi patria». Allí donde está la felicidad está la patria. Yo añado que la patria la constituyen no solo las alegrías sino los dolores que forman la trama de la existencia, y Castañeda por lo que ha gozado y sufrido en esta ciudad se considera constancialmente ligado a ella en los gratos recuerdos pretéritos y en las melancolías presentes.

II

Castañeda no es un profesional de las letras, sino algo que vale más, un aficionado ardiente que junta a la vocación la adecuada aptitud.

De los aficionados que aman la belleza por la belleza misma surgen los futuros grandes escritores.

El profesional—salvando preclaras excepciones—es un galeote de las letras forzado a producir en cantidad que no siempre armoniza con la calidad del producto.

Es un jornalero para quien la literatura representa un penoso deber diario, que, por ser exigible, no siempre se cumple con ese interior deleite propio de las creaciones del espíritu.

Escribe Castañeda en pulcro y castizo castellano, sin hacer concesiones a los galicismos y barbarismos de vanguardia con que una generación alocada trata de conquistar un puesto en este palenque de las letras, trocado algunas veces en pista de circo o enigmática Torre de Babel.

En ocasiones propende el academicismo—vicio en que yo he caído en alguno de mis libros—aunque su discreción hasta hoy lo ha sofrenado reduciéndolo a justos límites.

Hay una prosa académica flesa y engolada: de construcción sintáctica perfecta pero logorréica, redundante y tocada de un ridículo purismo.

Huya de ella el señor Castañeda. Siga las huellas de Ricardo León que sabe casar lo viejo y lo nuevo en sus maravillosas narraciones modelo de ganancia y sonoridad y apártese de los afectados y pedantes que dedican tres y cuatro páginas a describir un crepúsculo con tan singular arte que al concluir de leerlas no sabemos si apunta la aurora o si es noche cerrada.

III

Como dije, el libro mejor de Castañeda, es para mí «Camperas» y se comprende.

Es la obra de un cazador con temperamento de artista que no cuenta solo las piezas cobradas, sino que siente la emoción del deporte, las peripecias de la lucha y la hermosura del paisaje.

De sus novelas «Gran Madre y mejor madrastra» es más psicológica la primera y más descriptiva la segunda, pero ambas afortunadas y denunciadoras de un escritor con dotes muy recomendables para ese difícil género literario.

¡Adelante don Luis!
¡Mate V. todas las pérdidas que se pongan al alcance de su diestra esco-

El Padre Herrera

Os acordáis del Padre Herrero! Era aquel viejecito que se sentaba en un confesonario de San Hipólito a las seis de la mañana y de ban las doce y continuaba oyendo confesiones.

¿Cuántos dirigió espiritualmente? Cuanto bien sembró por el mundo?

El Padre Herrera que sabía tanto y que tan modesto era, tenía en Córdoba muchas personas que le debían reconocimiento, que le debían gratitud porque el bálsamo de su palabra curó las heridas de su alma.

El buen jesuita una noche dejó este mundo, para recibir en el otro el premio a sus virtudes y murió como había vivido: sin molestar a nadie.

Fué su muerte la muerte del justo. Le lloraron muchos, 1.º añoran no pocos y mañana es el primer año que no celebra en la tierra su fiesta onomástica.

Sacerdotes a quienes aconsejó tantas veces, dedicadle mañana en la misa un recuerdo.

Padres y madres de familia jóvenes de uno y otro sexo a quienes dirigiera, queriendo el varior por el sendero del bien, celebrad mañana la fiesta onomástica del Padre Herrera como él hubiese querido que la celebrárais: santamente.

Comulgad y al comulgar dedicad ante el Sagrario un recuerdo en una oración a aquel viejecito sacerdote jesuita que pasó por el mundo haciendo bien.

UN CONFESADO SUYO.

petá, pero siga V. cultivando las letras!

Yo le absuelvo de todos sus «crímenes» cinegéticos con tal de que nos regale V. una novela grande por el volumen y por el interés y la emoción; una novela que sea como la ofrenda suprema de su arte a la ciudad bien amada.

PASCUAL SANTACRUZ.

RADIOGRAMAS

JORNADA LABORIOSA

Lo dijimos en el primero de estos radiogramas.

«Jornada laboriosa» mejor que fiesta debe ser el próximo «Día de la Prensa».

Ahora vamos a determinar, el mínimo de esta acción.

Un buen Católico—no un sacerdote, ni un miembro de la Acción Católica, que tienen en el «Día de la Prensa» deberes especiales—un simple católico, que no sea un católico simple, «ligre y confiado» debe comenzar el día 29 de Junio levantando su corazón al Padre Celestial y pidiéndole para sí, para sus hermanos y especialmente los periódicos, lo que para sus discípulos, pidió Jesucristo: «unión estrecha; preservación de todo mal y santificación en verdad».

Bienes que no será posible conservar sin prensa católica.

Y como «A Dios rogando y con el mazo dando», el católico tiene algo más que hacer.

No de otro modo que el buen elector madruga para votar temprano, el buen católico, para estimular a otros con su ejemplo, ofrece «cuanto antes» su voto.

Y no hace un donativo pequeño como para salir del paso, sino que determina su cuantía teniendo en cuenta que lo hace una vez al año; que la prensa «si vale mucho, cuesta no poco», y, en fin, que no se trata de «una Obra», sino de «la Obra» que a todas las demás sostiene y defiende.

Aun con este no ha terminado su mínimo de acción el buen católico.

Debe volver la vista a su propia casa, dejarla limpia de prensa mala y recibir, «por su cripción» preferentemente, las publicaciones adecuadas a las condiciones de su familia.

Hecho esto puede quedar tranquilo de haber cumplido los deberes elementales del DIA DE LA PRENSA CATÓLICA.

ILDEFONSO MONTERO.

Francisco Viguera Zurbano
Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Affuro, 33
(Frente al Banco de España)

LIBRERIA CATÓLICA

DEL

Sagrado Corazón

Libros religiosos, de ciencias, literatura, artes, político-sociales, y en general cuantos constituyen el ramo de librería que no se opongan a la moral ni al dogma.—Cuentos para niños.

Paperería, objetos religiosos y de escritorio

Gondomar, 10.

CORDOBA

Aire fresco

lo consigue alquilando **VENTILADORES**
EN LA
CASA GUERRERO
ELECTRICISTA

Alfonso XIII, núm. 38. — CORDOBA. — Teléfono núm. 1348

NOTA DE PRECIOS		AL MES
POR ALQUILER DE LOS VENTILADORES		Pesetas
De sobremesa,	de 25 cm. de aspa	6 00
»	» 30 »	7 50
»	» 40 »	10 00
»	» 50 »	12 00
»	» 60 »	17 00
»	» 80 »	12 00
»	» 100 »	17 00

Grandes existencias en todos los tipos. — Alquiler y venta a precios muy económicos.

Baquera, Kusche & Martín, S. A.

Alicante, Barcelona, Cádiz, Granada, Madrid, Málaga, Palma de Mallorca, Por Bou, Sevilla y Valencia

Agentes de Aduanas, Vapores, Seguros, Averías

VIAJES - BAKUMAR

Billetes del Ferrocarril.—Kilométricos.—Pasajes marítimos y aéreos
DESPACHO CENTRAL DE FERROCARRILES

Facturaciones. Recogidas y entregadas a domicilio. Transportes. Mudanzas.
Teléfono 2414 CORDOBA Jesús María, 1

Nótula

¿QUÉ SIGNIFICA LA CONSAGRACIÓN AL CORAZÓN DE JESÚS?

Significa signo contra signo, libertad contra libertad, bandera contra bandera.

Significa que Cristo es Rey de los reyes y Señor de los que dominan, que todo Gobierno sin Dios es un *cailego robo de su absoluto dominio*; Significa que la Iglesia católica es una sociedad perfecta e independiente de toda sociedad civil con soberanía sobre todas ellas.

Significa que todas las libertades modernas llevan de echamente a la ruina temporal y eterna.

Significa que todos vosotros reconocéis la omnimoda libertad de la Iglesia.

Significa que como hombres privados y como hombres públicos habéis de contribuir con vuestras acciones a la defensa de la Religión, porque sois esencialmente dependientes de Dios, sin que vuestras acciones libres puedan dejar de ser preferibles al último afán.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 29. San Pedro y San Pablo, apóstoles.

La misa y oficio son de los santos apóstoles, con rito doble de primera clase y octava conmemorada y color rojo.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas, En San Pedro.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Junio: La paz entre las naciones
Intención misional: Los indígenas de América Central.

Rogaremos en especial por la paz entre las naciones, y por los indígenas de América Central.

Resolución Apostólica: Tratar bien a los extranjeros y hablar bien de ellos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

San Lorenzo.—Desde el 22 al 30 los cultos que se han venido celebrando al Sagrado Corazón de Jesús se vestirán mayor solemnidad con carácter de novena. Habrá manifiesto a las siete de la tarde y sermón que predicará el señor Rector.

Cámara Oficial Agrícola

Ayer tarde se reunió la Comisión Gestora de esta entidad, bajo la presidencia del señor Guerra Lozano y con asistencia de los vocales señores Merino del Castillo, Romero Fuste, gueras, Romero de Torres y del Secretario señor Segura Rubio, para cambiar impresiones sobre diversos asuntos de orden interior de la Corporación.

El señor Presidente aprovechó la oportunidad para dar a conocer las gestiones que ha realizado durante su reciente estancia en Madrid con objeto de conseguir la instalación en esta capital del Campo Militar de Tiro, que tantos beneficios ha de reportar a la misma, comunicando las favorables impresiones que sobre el asunto había recogido en los Centros oficiales, con lo que se dió por terminado el acto.

Al mandar a vuestros

niños a la escuela, si en

ella faltara el Crucifijo,

colgad sobre sus pe-

chos el Signo de nuestra

Redención

Magisterio

Se ha posesionado de la escuela de párvulos de Balcázar, doña Ascensión Pizarro Espín.

—Ha sido nombrado Director interino del Grupo Escolar Carlos Rubio, al maestro don José León Alvarez.

Gobierno Civil

El gobernador civil recibió hoy a los periodistas que iban acompañados del decano don Ricardo de Mérfis.

Afectuosamente saludó al veterano periodista ofreciéndole incondicionalmente y felicitándole por su larga labor en la prensa donde ha llegado a quedar su vista.

Preguntado el señor González López sobre la renovación de la Diputación, contestó que no había nada. Son estos asuntos que tiene que estudiar y resolver después que comience que más convenga a la provincia.

Su actuación más que ocuparse de cuestiones políticas, se encamina a resolver problemas para que en ningún hogar falte lo necesario.

También se le interrogó sobre ciertos hechos denunciados en un periódico que había ocurrido en un pueblo de la provincia, contestando que había pedido informes por diferentes conductos para averiguar si son ciertos, y entonces aplicar la sanción correspondiente, no antes, pues no se debe tomar medida alguna, sin que la noticia esté comprobada plenamente.

—Han visitado al gobernador civil los alcaldes de Hornoschuelos, Palma del Río, Puente Genil y Lucena, don José María Pino, jefe de Telégrafos don Rafael González López, señores ingenieros de minas, director de la Escuela de Trabajo, presidente del Colegio Médico y el director de «Diario de Córdoba» don Ricardo de Montis.

Dos hombres muertos

EN LA MINA ANTOLIN

Dicen de Pinarroya en el piso número 13 de la mina Antolin ocurrió un desprendimiento de tierra quedando sepultados dos mineros.

Los operarios que allí trabajan procedieron al salvamento logrando una hora después extraer con vida a uno de ellos que resultó ser Francisco Frutos Benítez de 30 años el que se guidaamente fué trasladado al hospital donde se le practicó la primera cura que resultó inútil pues dejó de existir a los pocos momentos.

A día siguiente fué extraído el otro cadáver que se llama Antonio Macías Gallgo de 35 años.

El juzgado instruyó las diligencias de rigor.

La Perla

Gran Orfeonista, Pastelería y Café

Teléfono núm. 1-8-3-8

Se ofrece de billar en todos los días

Militares

Han llegado el teniente de caballería don Juan Arizón, de Jerez y el alférez de don José María Gómez, de Ecija.

Compañía Anónima "Mengemor"

1.º—Se comunica a los Sres. Accionistas que a partir del día 1.º de Julio próximo y contra presentación del cupón n.º 28, se abonará a los tenedores de las acciones números 95 849 al 98 000 y 99 333 al 105 793 puestas en circulación últimamente, el interés que les corresponde por los dos meses transcurridos desde 1.º de Mayo hasta 30 de Junio, sobre las cantidades efectivas desembolsadas, a razón del 6 por 100 anual, libre de impuestos.

Esta operación se hará efectiva en las Oficinas del Banco de Vizcaya de Madrid y Bilbao y sus Sucursales y en las del Banco Español de Crédito en Granada, Sevilla, Córdoba, Linares, Andújar y Ubeda.

2.º—A partir, también, del día 1.º de Julio próximo el Banco de Vizcaya en Madrid y Bilbao pagará los intereses de las OBLIGACIONES DEL 5 por 100 EMISION DE 1909 a razón de Ptas. 11'03 contra cupón n.º 46 Madrid, 22 de Junio de 1932.

El Presidente del Consejo de Administración CARLOS MENDOZA y SÁEZ DE ARGANDOÑA

Cabra

ESPONSALES

En la noche del 22 de los corrientes firmaron su contrato matrimonial ante el señor arcipreste de estas Iglesias don Antonio Povedano Roldán, la bella y simpática señorita Josefa Cabanillas Arroyo y nuestro joven amigo don José Mendoza González.

Testificaron el acto por ambas partes, los señores don Luis Pallares Moreno, don Francisco Pallares Moreno, don Rafael Blanco Serrano, don Manuel Rueda Navas, don Jerónimo Muñoz Chacón, don Vicente Tamayo Espejo, don José García Téllez y don Joé Borja Mesa.—DONJOTA.

Interesa a los anunciantes

observar la clase de público que lee cada periódico, pues aunque todos los públicos son igualmente res- etables, la eficacia del anuncio está en razón directa de las posibilidades económicas del lector.

De Sociedad

Mañana, San Pedro, son los días de las personas siguientes:

Señoras Arreule Cabrera, Duquesa viuda de Osuna, Cabrera, Medina, Rubio viuda de Márquez.

Señores Barbado Suárez Varela, Brull Carrasco, Cano Mancosbalas, Cazalilla Hescas, Cobos García, Delgado Cabrera, Delgado Benítez.

Estévez, Fraile Canencia, Galeano Haba, Galeano Morales, García Arellano, García Berroy merqués de las Escalomas, García Dueñas, Gil Moreno, González González, Gosalbez García, Herrera de Gregorio, Hidalgo Aguilera, Laguna Laguna, Laguna Moreno, Lizaur, López Alvear, Lara Camuñas, Luque Alcalá, Luque Cano. Millán Aiba, Muñoz Adán, Navas Hartado, Noci García.

Pablos Barbudo, Palacios, Pareja Povedano, Perea Blasco, Pérez Porrás, Reina Ruiz, Rey Vázquez, Reyes Gallano, Rodríguez Baena, Rodríguez Díaz, Romero Torralbo.

Sánchez, Sánchez Ruiz, Sendra Cerezo, Señora Godoy, Sendra Jurado, Serrano, Serrano Camacho, Serrano Canales, Serrano Sánchez.

Torres Iunza, del Valle, Vargas Serrano, Varona Luque, Villoslada, Zapatero Vicente y Zurbano Barilo-nuevo.

También son los días de doña Magdalena Illescas Romero, don Pablo Delgado Benítez y de don Pablo Troyano.

—Estuvo en Córdoba el domingo don Gabriel Delgado Gallgo, secretario particular del gobernador civil de Sevilla señor Valera Vaiverde.

—Para asistir a la junta regional del partido tradicionalista estuvieron el domingo en Sevilla el jefe provincial don José María de Alvear y Abaurrea y el secretario de esta provincia don José García Verde,

—Regresó de Sevilla, don Juan B. Rubio García.

—Regresó de Madrid, doña María Castillejo de Coello, acompañada de sus hijos don Aurelio de Castro y doña Carmen Coello de Castro.

—Con notas de sobresaliente y matrícula de honor, ha terminado la señorita Carolina Zamora Herrador, el tercer curso de Medicina en la Facultad de Madrid. A la interesada y a sus padres nuestra enhorabuena.

Noticias

MAÑANA

Mañana fiesta de San Pedro y San Pablo, es día de precepto y hay obligación de oír misa.

CONFERENCIAS ECLESIASTICAS La correspondiente al mes de Julio tendrá lugar a las once de la mañana del día primero de dicho mes, en el lugar de costumbre y en ella disertarán sobre Teología Moral y Teología Dogmática, respectivamente, D. Francisco Calero Cobos y don Gonzalo Ogazón Melendo.

Se ruega con mucho interés a los señores Sacerdotes asistan a estos actos.—El Secretario.

NUESTROS PAISANOS

El excelente periódico gaditano «La Información» dedica dos columnas a elogiar la personalidad de nuestro paisano don Antonio Bermúdez Canete, el actor del «D-bate» y una de las autoridades de Economía en España.

DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA Un caballero católico, vecino de Córdoba, nos ha visitado esta mañana y como todos los años nos ha dicho:

No quiero que figure mi nombre pero si mis cien pesetas para el diario católico di- cesano y nos ha entregado esa cantidad.

Con el mis no fin de doña Elisa López Mora nos ha entregado 5 pesetas y don José López Prats, 2

MALEANTE

Ha sido detenido Juan Oñyar Díaz sujeto maleante.

TENENCIA DE ARMAS

Anoche fué detenido Melchor Rios Madueño teniente alcalde de Montoro, y que accidentalmente vive en Córdoba, que al ser cacheado se le encontró una navaja de grandes dimensiones.

ACCIDENTE

Luis Fortuna Fernández, encargado subdelegado de la estación eléctrica de la Electro Mecánica, reparaba esta mañana un introductor y se distrajo sufriendo una descarga que le causó quemaduras en la cabeza y brazo derecho.

En estado grave pasó al Hospital.

PIESTA

El próximo día 29, festividad de San Pedro, se celebrará a las diez con toda solemnidad en la parroquia de este título, asistiendo la Ilustre Comunidad de Reverendos Curas Párrocos y predicando en ella el Reverendo Padre Salvador Reina, Superior de los Carmelitas Calzados.

Para preparar dignamente a esta fiesta, se celebra a las siete de la tarde solemne tríduo con orquesta, predicando en los tres días el Sr. Rector de la parroquia.

Al terminar estos cultos, se da a besar la Reliquia de San Pedro.

EL CAMPO DE TIRO

El Alcalde hablando hoy con los periodistas les ha manifestado que anoche tuvo la satisfacción de saludar en el exprés ascendente al general Ruiz Trillo, informando a dicho señor de la marcha de las negociaciones para la adquisición del campo de tiro, cuya realidad la cree inminente, pues solo resta que un propietario se convenza de que no solo hace un buen negocio con el precio que se le tiene ofrecido, sino que se trata de una obra benéfica para Córdoba y para las necesidades de la Patria, a cuyo supremo interés deben estar subordinados todos los demás de índole particular.

TRADICIONALISTAS

La Junta directiva del partido tradicionalista recuerda a sus amigos y simpatizantes que mañana, a las 8, será la misa de comunión en la parroquia de San Nicolás en sufragio del que fué jefe delegado de la comunión tradicionalista marqués de Villosos.

Advierte que la comunión se dará en otro altar distinto del de la misa. E invita a la velada literaria que se celebrará a las seis y media de la tarde en su local social en honor de la Santa Cruz.

Esta velada literario musical no se celebró el día 3 de Mayo, por hallarse cerrado el centro (Gondomar 9 y 11) en dicha fecha.

PRORROGA DE QUINTOS

La Junta de clasificación y revisión ha acordado fijar para el día 12 del próximo mes de Julio, a las diez de la mañana, la sesión en la que se han de ver y fallar las peticiones de prórroga de segunda clase, a cuyo acto pueden asistir los interesados o personas que los representen.

DOS DETENIDOS

Han sido detenidos Vicente Cané Alcoreche, que estaba reclamado por estafa, y Miguel Corlada Reitor, por sospechoso y ser de ideas extremistas.

ESCOLARES

Los escolares de Veterinaria iniciaron ayer una campaña de protesta contra el nuevo plan de estudios.

Promovieron alborotos en el recinto y causaron desperfectos en el material.

Luego en una hoguera quemaron el retrato del señor Gordón, que por su proceder arbitrario disfruta de tan escasas simpatías.

MAESTROS

La Asociación Provincial del Magisterio se reunirá a las diez del 16 de Julio.

Mañana (D. m.) publicaremos la convocatoria.

PÉRDIDA

El domingo se perdió una cartera en la que se guardaba un rosario y unas medallas, recuerdo de Lourdes y Roma. La pérdida fué en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón. La persona que lo hubiese encontrado puede devolverlo en la calle Osarío 47, donde se le agradecerá y se le gratificará si así lo desea. La dueña tiene verdadero interés en recobrar esos recuerdos.

SE ARRIENDAN

Locales, Avenida de América sin número, esquina a Doce de Octubre donde darán razón. 10

PARA CARGO DE CONFIANZA

Como administrador, secretario, persona de confianza o despachar correspondencia, ofrécese periodista católico, joven y con inmejorables aptitudes. Modestas pretensiones. Informáremos en esta Redacción.

VENDESE

Camioneta Chevrolet Bakumar. Jesús María 1, Córdoba.

HORARIO DE TRENES

ESTACIÓN CENTRAL.—Expreso de Madrid, entrada 6,52; salida 23,50; Rápido de Idem, a 18,39 y 11,17; correo de Idem, a 12,40 y 16,30; Rápido de Valencia, a 11,59 y 17,36; Expreso de Sevilla, 23,38 y 7,07; Rápido de Idem, a 11,05 y 18,49; correo de Idem, a 15,55 y 13,10; Omnibus de Idem, a 10,40 y 7,30; Idem de Idem, a 21,40 y 16,45; Expreso de Málaga y Algeciras a 22,50 y 6,15; Rápido de Idem, a 10,55 y 18,55; correo de Idem a 18 y 13,10; correo de Marchena, a 15,45 3,25.

Estampas religiosas para cuadritos

en color tamaño 13 x 18. . 0 20
» » » 18 x 24. . 0 30
Gran surtido en bromuros

Librería Religiosa

Claudio Marcelo, 12. CORDOBA.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

USTED DEBE ADQUIRIR

la obra «Vademécum de la Acción Católica, porque todos los presidentes, secretarios o miembros de entidades católicas precisarán estar bien informados sobre la ACCION CATOLICA y demás materias con ella relacionadas. Y esta obra lo hará de un modo perfectamente fundamentado, documentado y comentado. «EL DEFENSOR DE CORDOBA» se encarga de enviarle por correo, a reembolso, por 4'15 pesetas.

CASANA-DENTISTA

Margués de Boil, 2 - CORDOBA

SI QUIERE USTED ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO REPUBLICANO SUSCRÍBASE A

IBÉRICA

REVISTA TÉCNICA SEMANAL ILUSTRADA

Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBÉRICA, Apartado 143. — Barcelona.

Lerroux

Nuevas declaraciones de Lerroux dicen que éste aseguró que no se aplicaría la guillotina para la aprobación del Estatuto.

Esta ley debe aprobarse con la complacencia de todos los partidos. Si así no se obtiene el Estatuto no satisfará a los catalanes.

Es esencial en este proyecto que todos queden satisfechos.

El criterio del partido radical respecto a todos los puntos del Estatuto está en el discurso que yo, sigue hablando Lerroux, pronuncié en el Congreso.

La reunión de Martínez Barrios con varios parlamentarios, que ha sido tan comentada, no tiene el alcance que se le ha dado.

Se habló de la forma de la discusión, pero no de la formación del frente único, ni de bloques ni ofensivas de ningún género.

Es cierto que he visitado a Azaña, pero no he pactado con él nada.

El Gobierno no debe preocuparse de ceder, sino de buscar fórmulas armónicas.

No debe preocuparse tampoco del disgusto de los diputados catalanes, pues puede contar con 90 diputados, que merece la pena de obtenerlos.

No crea que si se disgustan los diputados catalanes habrá perturbación en Catalunya.

Si hay crisis no hay otra solución sino que yo ocupe el poder con una concentración netamente republicana, en la que cabrán todos los matices republicanos, de republicanos que hayan votado la constitución y antiguos políticos que acepten la República.

Cree indispensable que las Cortes aprueben antes que nada la ley de orden público, la ley electoral y la de elección de Presidente de la República.

No cree que sea necesaria la aprobación de la ley de garantías.

La entrevista de Martínez Barrios con Maura, Ortega Gasset (don José) y Sánchez Román, ha sido para cambiar impresiones de gubernamentales republicanos.

Entiendo que a los catalanes hay que administrarlos como a los niños a los que se ofrecen caramelos y no se les pueden dar todos de un golpe.

Cree que si él se encarga del gobierno habrá enseguida Estatuto y reforma agraria.

Gobernará con estas Cortes, si ellas se lo permiten, en otro caso sometería el problema a la resolución del Presidente de la República.

Diputados

En varias provincias se está pidiendo a los diputados que votaron en pro del Estatuto, renuncien el acta.

Así se ha hecho en Zaragoza con don Honorato Castro.

Lo mismo se propone hacer en Palencia con Peñaiba.

Sánchez Román

Sánchez Román se propone aprovechar los días de vacación semanal para hacer en provincias activa campaña contra el Estatuto.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Sánchez Dalp herido

Sevilla.—En Utrera después de un juicio de revisión de fiancas rúficas al que asistió el propietario don Miguel Sánchez Dalp, cuando este se retiraba del juzgado tuvo que pasar por entre un grupo de obreros y uno de ellos disparó sobre él a bocajarro.

El agresor fué detenido.

El Sr. Sánchez Dalp tiene una herida de entrada y salida por el carrillo izquierdo con pérdida de una muela.

Pasó a su domicilio.

El agresor se llama Pedro Posadas y es hijo de un colono del citado señío.

Los atracadores

El juzgado que interviene en la causa contra el ganadero Alvarez, ha conseguido que Francisco García Gallardo declare que él fué el que interceptó la carretera con un carrillo de mano.

Han sido libertados sus padres.

Han sido procesados cuatro paisanos que percibieron dinero del atraco.

Tres generales destituidos

Mangada

Don Julio Mangada, protagonista del suceso de ayer, es amigo del capitán Sediles y hombre de ideas avanzadas.

Parece que la situación no es favorable para este teniente coronel que estuvo en Jaca en los días del movimiento, pero no tomó parte activa en él.

Ha visitado mucho el ministerio de la Guerra.

Es condiscípulo de Goded.

En el acto de ayer parece que llegó a excitar a los soldados.

Tuvo enfrente Mangada a todos los oficiales y alumnos.

Lo de ayer

Aunque se llevan con gran reserva las actuaciones judiciales por el incidente de ayer en Carabanchel, sabemos que h y han declarado Goded, Villegas y Caballero.

A mediodía se constituyó el juzgado en prisiones militares y tomó declaración a Mangada, mostrándose reservadísimo.

Consejo

Se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

Un periodista preguntó a Azaña si se había tomado alguna medida con algún general.

Azaña lo negó.

Terminado el Consejo se facilitó la siguiente nota oficiosa.

Presidencia.—Nombrar una comisión de estudio de la cuenca Cabrera en la provincia de León.

Hacienda.—Disposición sobre derechos reales y otra relativa al sueldo de los empleados del cuerpo de Prisiones.

Marina.—Provisión de vacantes en la Armada

Admitiendo la dimisión al delegado del Estado en la Compañía Transmediterránea.

Nombrando jefe de Estado mayor del departamento de Cádiz, al capitán de navío don Fernando Delgado.

Obras Públicas.—Plan de carreteras y abastecimiento de aguas.

Relieve

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

Llamados telefónicamente se han presentado en Madrid el general de la sexta división don Virgilio Cabanellas y el general de la segunda brigada de infantería, que reside en Badajoz, don Manuel Romerales.

El Presidente de la República ha firmado un decreto con el cese del general de la primera división don Rafael Villegas Montesinos, el cual queda en situación de disponible.

Igual acuerdo se ha firmado con respecto al general Caballero, que mandaba la primera brigada de infantería.

En virtud de otro decreto se nombra para mandar la primera división al general don Virgilio Cabanellas y para la primera brigada de infantería al señor Romerales.

Ambos han tomado esta mañana posesión de sus cargos.

Orgaz

Las Palmas.—El general Orgaz, que se hallaba detenido desde la anterior semana por supuesta intervención en un complot, ha sido puesto en libertad marchando al hotel donde pasa el verano con su esposa.

Azaña

Al llegar esta tarde a la Cámara Azaña pasó a conferenciar con Besteiro.

Los periodistas le salieron al paso interrogándole si eran ciertas las destituciones de los generales Villegas y Caballero y contestó que sí, pero se han nombrado los sustitutos.

Al salir de ver a Besteiro se sorprendió de la afluencia de periodistas.

Le preguntaron estos si era cierta la destitución de Goded.

—Es exacta, pero no de situación. No hay que confundir los términos. Lo ocurrido es que el segundo jefe de E. M., Marquet ha pasado a encargarse del despacho del jefe de E. M. que lo desempeñaba Goded.

Añadió Azaña, que en el Consejo de hoy se había ocupado de la comarca de Cabrera que es peor que las Hurdes y Giral de un proyecto de destinos en la Armada para evitar recomendaciones.

Ministros

Al llegar Marcelino Domingo al Congreso, confirmó las destituciones de Villegas y Caballero.

Las confirmaron otros ministros diciendo que como tenían mando de fuerzas, eran responsables directos.

Ignoraban si Goded había sido destituido.

Las izquierdas

En los pasillos del Congreso había grandes combates por el incidente de Carabanchel.

Los diputados de la alianza de izquierdas se proponían presentar una proposición para que explicara el Gobierno lo allí ocurrido.

Esta tarde no podían presentarla por no tener firmas bastantes que trataban de buscarlas esta noche.

Mangada

Mangada ha ofrecido facilitar una nota a los periodistas pero dijo que no la tendrá terminada hasta mañana por la mañana.

Aún no ha nombrado defensor.

Esta mañana le visitó Blibontin.

A las cinco de la tarde llegaron a prisiones militares Eduardo Ortega Gasset, Franco y Sediles.

El oficial de guardia les dijo que por no ser hora de visita no podían ver a Mangada hasta las seis.

Dijeron que volverían.

Todos los jefes

En Capitanía General han sido citados todos los jefes de cuerpo de Madrid y su provincia para presentarse a los nuevos generales.

Los nuevos generales se proponen dirigir una alocución recomendando la unión del ejército para defender ante todo, los ideales republicanos.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	63'70
Cuatro por 100 amortizable	60'00
Cinco por 100 amortizable	60'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	8'50
Id. id. 5 por 100	87'60
Id. id. 6 por 100	101'95
Banco de España	60'00
Banco Español de Crédito	600'00
Tabacos	0'0'00
Francos	47'80
Libras esterlinas	43'85
Dólares	12'15

Política

La «Caceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Nombrando consejero del Banco exterior de España, a don Manuel Raventós.

Normas sobre utilización y reintegro de letras en circulación y de envases con arreglo a la nueva ley del Timbre.

Declarando que los obreros injustamente despedidos sean con arreglo al artículo 52 de la ley de Noviembre último readmitidos antes de las 48 horas después del fallo del jurado mixto.

Otorgando carácter oficial al sindicato de exportadores de aguardientes y licores.

Vivas a la religión

Ancbe cuando se representaba en el teatro Cervantes la obra titulada «La cartería de Marina», un fariseo cético militar dió vivas a la religión y a Cristo Rey.

Se le detuvo y ha sido multado.

Plebiscito

El presidente del comité melquiadista de Madrid ha propuesto que se lleve a cabo en toda España un plebiscito sobre el Estatuto catalán.

Los rotarios

Málaga.—En un acto celebrado por los rotarios en Ronda, se elogió mucho a Sevilla y Córdoba, resaltando que en esta última capital se realizan campañas para combatirlos.

Colisión

Zaragoza.—En Molatilla hubo una colisión entre obreros y huelguistas, resultando un muerto y tres heridos.

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	47'80
Id. id. mínimo	60'00
Libras cambio máximo	43'85
Id. id. mínimo	60'00
Dólares cambio máximo	12'15
Id. id. mínimo	60'00
Interior 4 por 100 viejo	63'70
Id. 4 por 100 nuevo	60'00
Exterior 4 por 100	60'00
Amortizable 5 por 100, 1920	60'00
Id. 5 por 100, 1917	80'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	81'50
Id. id. 5 por 100	87'60
Id. id. 6 por 100	100'00
Acciones del Banco de España	600'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	75'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	40'50
Idem f. c. Norte de España	000'00
Idem M. Z. y A.	158'00
Banco Hispano Americano	000'00

Notas de la provincia

DETENIDOS

En Hornachuelos fueron detenidos Francisco Martín Oliver, Vicente Rojano Vega y Manuel Perea Rojano, por coincidir sus señas con las de los autores del asesinato cometido en Valle Serena (Badajoz).

Les fué intervenido un carro con una caballería.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección 1.ª, Hinojosa, daños, contra Alfonso Blanco, defensor Sr. Espina. Procurador Sr. Arévalo.

Córdoba, tenencia de armas, contra Francisco Sánchez Benítez. Defensor Sr. Muñoz Córdoba. Procurador Sr. Ramirez.

En la causa de Castro del Río, por homicidio, contra Antonio Cuñago, el jurado dió veredicto de culpabilidad, siendo condenado a 20 años de presidio.

Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

A las 4 15 abre la sesión Besteiro.

En el banco azul Largo Caballero y de los Ríos.

Se solicita un suplicatorio para Blibontin.

Besteiro dice que algunas minorías aún no han nombrado representantes.

Los radicales nombran a Rey Mora.

Reforma Agraria. Guallar defiende una enmienda a la base primera. La impugna la comisión y se rechaza por 36 contra 15.

Pi defiende otra enmienda que es más de fondo que de forma, y sigue la sesión.

Barcelona

Sanjurjo

Llegó el general Sanjurjo.

Mal defensor

Maciá ha protestado contra un sueldo de «La Veu» que dice estaba conforme con la enmienda de Rey Mora.

Negó que Estevez se retire del parlamento catalán.

En cuanto a los incidentes de Carabanchel, Maciá dijo que era amigo de Mangada y que este era buen republicano.

Notas Eclesiásticas

Un discurso del Papa

Roma.—El Papa, desde su escritorio en la Biblioteca privada, escuchó el domingo por radio, la misa pontifical del Congreso Eucarístico de Dabín, asistido de los Cardenales y del director de la Estación de Radio.

Terminada la misa, a las catorce y treinta, el Papa habló por radio.

Primero se anunció por micrófono en latín y en inglés. «Atención: el Beatisimo Padre va a dirigirse la palabra.

Acto seguido el Pontífice pronunció el siguiente discurso:

«En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo, amén. He aquí, amadísimos hijos en Cristo que estoy en medio de vosotros. Ante todo estoy con vosotros como Padre de sus hijos lleno de alegría porque tenéis no solamente por medio de la presencia de nuestro Cardenal Legado sino por Nos mismo una participación Nuestra en vuestra alegría y en el triunfo eucarístico. Además porque Nos mismo con vosotros suplicamos al omnipotente Dios de todas las misericordias para que aplacado por las plegarias de su Iglesia conceda benigno en tan gran tribulación de todos los pueblos aquellos dones de la unidad y de la paz que están físicamente simbolizados en la especie eucarística. Finalmente nuestro corazón y nuestros ojos, se abren entre vosotros para manifestar la congratulación y para daros con particularísimo afecto la bendición apostólica. Por lo tanto, por la plegaria y los méritos de la siempre Virgen Reina de Irlanda y el Beato San Miguel Arcángel y San Juan Bautista y los Santos Apóstoles Pedro y Pablo y de todos los Santos la bendición de Dios omnipotente del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo caiga sobre vosotros y sobre vuestra y nuestra amantísima Irlanda.»

Cardenales españoles

Tarragona.—A mediodía llegó de Sevilla el Emmo. Sr. Cardenal Iundain.

En la estación era esperado por el Cardenal Vidal y Barrequer y numerosas personas de las más significadas comocatólicas.

Ambos cardenales saldrán seguidamente para Roma con objeto de asistir a una reunión de cardenales presidida por el Papa.

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone que el comandante don Joaquín Velarde pase de la comandancia de la guardia civil de Córdoba a la de Pontevedra.

Disponiendo que se expidan licencias gratuitas de caza y de uso de armas a quienes componen el cuerpo de suboficiales.

No eran

San Sebastián.—Los detenidos en esta no son culpables del asesinato del chófer en Pozuelo.

Ferrocarril

Zamora.—Anoche se reunió el comité del ferrocarril en la Coruña, dándose cuenta de los acuerdos tomados en Orense por el comité interregional.

Se acordó solicitar el concurso de los diputados.

Choque de trenes

Lugo.—A las seis y media de la mañana en la línea del ferrocarril a la Coruña a seis kilómetros de esta, en la curva conocida por «Cortina», chocaron los trenes mixto 435 y mercancía 1 406.

Resultaron muertos el mozo José María Varela y un limpiacoches en estado agónico.

Heridos graves dos maquinistas, tres fogoneros, dos conductores y dos mozos.

Uno de los medios mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

DEFENSOR DE CÓRDOBA

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defeción del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravisimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta.»

CARDENAL HARTMANN:

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

D. Pedro de Hoces y Losada

Marqués de Santa Cruz de Paniagua

FALLECIO EL DIA 14 DE ENERO DE 1929

Confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

En sufragio por su alma se aplicarán misas el próximo miércoles 29 del corriente, en las Iglesias de María Auxiliadora, San Pablo y San Cayetano.

Su desconsolada viuda, hermanos, hermanas políticas, tíos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor.

Rogad a Dios en caridad por el alma del Excmo. señor

Don Pedro López Amigo

Que murió en el Señor el 14 de Marzo de 1915

R. I. P. A.

Las misas y el jubileo circular que se celebren el 29 del corriente (festividad de San Pedro), en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda doña Dolores Vázquez de la Plaza, sus hijos, nietos, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

¿COMO ESTÁ HOY EL ENFERMO? Está mejor, ya le ha puesto el médico a leche, pero ha recomendado que sea de vaca.

SEÑORA: Si la leche no es pura de vaca, o sea que está mezclada con cabra o con sustancias nocivas, usted puede, sin querer, proporcionar un gran daño al enfermo.

CUIDE V. MUCHO DE QUE LA LECHE QUE TOMA SEA LECHE DE VACA ABSOLUTAMENTE PURA

En los siguientes puestos se le garantiza su calidad, procedencia de ganado joven y sano, y fresca de reciente ordeño.

Elija el más próximo a su domicilio. Por mañana y tarde en:

Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa). -- Encarnación, 4. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ramirez de Arellano, 8. -- Concepción, 27 -- Ruano Girón, 35. Alfonso XIII, 47. -- Encarnación, 17 y Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos).

Todos pertenecientes a la AGRUPACIÓN DE PRODUCTORES DE VACAS DE LECHE.-- Ganado premiado en el reciente Concurso.--Material sanitario al servicio de sus asociados.



3 minutos y TEXITON
...he aquí la solución
EL RICO CALDO EN CUBITOS

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz Dr. Valley
Se curan con las irrigaciones del USAD.LAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Los sombreros «IBERIA», la gorra «SIREP», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especificidad de Sombreros PADILLA CRESPO, Pieza de las Tendillas (hoy República) Córdoba.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año Ptas. 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts
Atasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.--Aptado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Número	Dimensiones en centímetros	1.ª plana			Observaciones
		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	80, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito: cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. . . . MADRID

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

La Unión y El Fénix Español
COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos:

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera
(Edificio propiedad de la Compañía).

Compañía Transatlántica

Línea del Cantábrico a Cuba. México
El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 22 de Junio

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata
El vapor ARGENTINA saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba
El vapor MARQUÉS DE COMI. Próxima salida el 25 de Junio.

LAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.
Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACOMI, 8 -- BARCELONA

Tel. --- Restauraciones.

Rafael Díaz
PINTOR
Pérez de Castro, 6
Córdoba

Dorados --- Papeles pintados

MAQUINAS DE ESCRIBIR
DE TODAS MARCAS
AL CONTADO Y A PLAZO
DESDE 60 PESETAS
Vda. de J. Rovira
Clarís, 6. -- BARCELONA

FENAL

DERINFECTANTE
PROPIO PARA GANADERIA

PUBLICITAS

Crea y redacta dibujos y publicas sus anuncios
Pide presupuesto gratis

MADRID
Calle de...
Tel. ...

Carey y correspondencia con pánico más importantes de España y del extranjero